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Compléments d’analyse — Controle continu nez
Durée : 2h30
Avec documents de ce cours & TD. Sans calculatrice

Exercice 1 [4 pts]
On considére Uintégrale double

I:./b/‘(:cd-f—gf

1. (1 pt) Donnez la représentation graphique de D.

avee D={(z,y); 221, y>1, z+y<3}.

2. (3 pts) Calculez I.

Exercice 2 [5 pts]
On considére Vintégrale double

f":/[ﬁyzva 1— 23 — y3dzdy avec D = {(z,y); >0, y 20, 2° +¢° < 1}.
"D

1. (0.5 pt) Quel est le domaine de définition de la fonction ¢ — ¥t = ts 7 Donnez Vallure de
" son graphe.

2. (1 pt) Fhaites le changement de variables w = z%, v = ¢ dans I. On rappelle la relation entre

jacobiens :
D{z,y) 1
T D(uw)”
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3. (3.5 pts) Terminez le calcul de 1.

Exercice 3 [4 pts]
On considére une fonction ¢ : R — R et le champ de vecteurs

- . = Dradilz)
V:M=(z,y2) —V(M)=(P,gR), avec Q = —2yz¢ (z)
=(y* —2°) ¢ (2).
1. (3 pts) Calculez le rotationnel de V (M).

2. (1 pt) Pour quelles fonctions ¢ le champ v (M) est-il un champ de gradients 7
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Exercice 4 [7 pts]
On considére la surface D) définie par

2 2
D:{(:E,y); 332—%-%31, (a:—-l)2—|~%w§1}.

1. (1 pt) Donnez V’allure de la représentation graphique de D dans le plan z, y.
2. On considére le changement de variable elliptique :

T = rcos (0
g: Ry x [-ma[ = R?, (r,0) = (z,9), { y:?rsin((é)?).

(a) (1 pt) Montrez que
g (D)= {(7'39); 0<r<1, r<2cos(h), ~§§9§§}_
(b) (1 pt) Donnez l'allure de la représentation graphique de g~ (D) dans le plan 6, r.

3. (4 pts) Calculez Paire de D.




